

城市治理再添利器 高新区完成停车服务“一事件”建设

本报讯 “尊敬的车主,您的车牌为豫AXXXXXX 机动车,车辆在翠竹街与瑞达路交叉口西口附近未在规定区域正确停放,疑似违章停车,请尽快驶离。距离您 500 米以内有(10)个空位,点击链接进入导航……”6月23日上午9点,前往郑州市中心医院高新区分院探望病人的刘先生刚把车停到医院门口马路边,正在穿过马路,手机上就收到了这样一条短信。于是刘先生点击链接进入导航模式,把车开进了距医院最近的停车场……这是郑州高新区停车服务“一事件”工作的一个缩影,该区已经在郑州市率先完成了停车服务“一事件”工作建设。



为更好地解决群众因停车难、停车乱而造成的交通秩序混乱、安全隐患突出等问题,高新区城市管理局依托数智治理平台和郑州市数字大脑,对学校、医院、商圈等交通治理重难点区域运用智能引导、短信提醒、即时导航、语音外呼等功能为车主提供全方位停车服务,结合执法督导等柔性执法手段,较好地实现了车辆停放自觉入位、停车资源有效利用、城市管理规范有序的目标。

目前,高新区试点选取了两个区域,分别为郑州市中心医院高新区分院和高新区公园茂周边。当车辆进入试点区域,司机可根据大型智能引导屏选择就近停车。当部分车主无视智能引导,形成违停状态时,数智治理平台将通过全域可视化和郑州市城市大脑互联互通,对违停车辆进行识别,在两分钟内将违停车辆信息报送到郑州市城市大脑,向车主发送短信提醒。

如果车主依然我行我素,系统将通过市呼叫中心对车主进行智能语音外呼。如果语音外呼两分钟后依然未移车,数智治理平台将事件形成案件发送到枫杨办事处所属网格的执法人员,执法人员到现场进行处置。从形成违停行为到执法人员到达现场一共是10分钟时间。
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭
通讯员 于承东 文/图

高新区工会为双职工子女举办暑期爱心托管班

本报讯 为切实解决辖区双职工家庭子女暑期无人看管问题,减少职工后顾之忧,真正为群众办实事、办好事,近期,高新区工会充分发挥动员优势,利用工会现有条件,积极开办暑期爱心托管班,持续为职工提供学龄子女暑期托管服务。

6月28日,高新区工会主席王桂丽携区工会负责人一行前往高新区职工文化活动中心、春藤路第一幼儿园两个托管点,考察爱心托管班服务工作落实情况。

在高新区职工文化活动中心爱心托管点,孩子们正排着整齐的队伍进行开班宣誓。据悉,本届暑期爱心托管班仍以传统文化教育为核心,开展诵读经典、少儿英语、绘画、手工、赏析等丰富多样的学习活动,为孩子们安排了一个充满传统诗书礼仪韵味的美好假期。王桂丽强调了传统文化学习的重要性,嘱咐相关负责人要结合活动中心现有条件,丰富课堂内容,并一再嘱咐要将消防安全教育和消防安全排查工作做到日常。

在春藤路第一幼儿园,王桂丽一行参观了手工教室、艺术教室和室外活动空间,反复强调了孩子们的用餐标准,并对幼儿园消防设施进行检查。

高新区工会将在区党工委、管委会的领导下持续探索职工服务形式,提升职工群众的获得感、幸福感、安全感,推进工会工作稳妥、有序、规范开展,助力高新区建设千亿级世界一流高科技园区。记者 孙庆辉 通讯员 刘锐

挂牌亮证杜绝高价代办 高新区推出不动产“老黄牛”服务

本报讯 6月25日,第31个全国土地日,郑州高新区不动产交易和登记中心推出不动产业务“老黄牛”服务。

据介绍,郑州高新区不动产交易和登记中心为推动党史学习教育走深走实走心,把孺子牛、拓荒牛、老黄牛的“三牛精神”融入不动产登记业务工作中,持续优化营商环境,落实不动产便民利民改革,推出具有不动产特色的“老黄牛”服务。

记者看到,在高新区不动产登记和交易大厅张贴着“快速出证,办理过户,了解最新限购限售政策”“哪有什么‘硬过’,只是你不了解政策”“杜绝‘黄牛’高价代办,不花冤枉钱”“高新区不动产‘老黄牛’为您服务”等字样内容的宣传海报。不动产登记和登记中心53名工作人员胸前都佩戴有“老黄牛”胸章,成为挂牌亮证的不动产业务服务“老黄牛”,杜绝了“黄牛”高价代办。

“老黄牛”服务上线当天,现场4名身着绶带的工作人员向进入交易大厅办理业务的市民宣传“老黄牛”服务政策,同时送上一枚“老黄牛”胸章留做纪念。胸章上除了老黄牛图案,还印有“不动产登记 Free service(服务免费)”的字样。据了解,这个大厅日人流量达600余人,平均日出证150份左右,长期排名郑州市16个县市区前三。此外,针对高新区新交付住宅多的特点,高新区不动产登记和交易中心专门成立了批量面签小组,深入新交付



楼盘开展业务,让群众“不跑腿”。

据高新区不动产登记和交易中心主任黄天一介绍,一段时间以来,由于群众对办理不动产登记业务的一些相关政策、办事流程及办结时限不了解,以及信息不对称等原因,滋生了“黄牛”高价代办的问题,甚至有的“黄牛”推出了“硬过”“当天出证”等业务,增加了群众办理不动产业务的成本。高新区不动产交易和登记中心有针对性地推出了“老黄牛”服务,疏通群众办理不动产业务过程中的堵点、难

点,办事群众一进大厅,就有“老黄牛”上前了解市民要办理什么业务,并主动帮忙到对应窗口办理。同时在不动产析产、增加共有人、二手房转移等10多项业务推出了一小时现场办结服务,实现快速出证,让群众不走冤枉路、不花冤枉钱,做到让群众省时、省力、省心、省钱,致力于打造优质的营商环境,共同营造风清气正、廉洁奉公的不动产登记氛围,为企业和群众提供更加便捷、高效的服务。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

高新区庄王村村民喜圆安居梦

本报讯 6月25日,一首《好日子》拉开了高新区双桥办事处庄王村回迁安置房分配工作的序幕,现场居民满怀希望地抽取回迁安置房选房序号。

据了解,双桥办事处此次分房坚持“公平、公开、公正”、村级主体、政府见证、总体平衡、合理搭配的原则,公开抓阄,确定每个安置房选房序号和具体房源。分房工作共分为两天,第一天将抽取选房顺序号,第二天则正式选房。分房全过程实时录像,并分别在等候区大屏幕实时播放,直面群众监督。

“此次安置房回迁能够有效推进,离不开办事处和庄王‘两委’班子成员共同努力。”庄王村一村组组长表示。为加快推进庄王村安置房回迁项目,双桥办事处党工委多次组织召开村组干部、党员、代表会议,反复研究、逐条完善,最终制订分房方案,并进行公示,设置意见箱,接受村民监督,听取群众意见。分房工作正式开始前,办事处成立工作指导小组和综合协调组、政策解释组等12个工作组,对重点环节细化步骤,责任到人,在做好疫情防控工作的同时,确保了分房工作的顺利进行。

按照计划,庄王安置户数共计818户,共有房源3180套,选房套餐10个。通过6月25日、26日两天的分房工作,3180套不同户型的房源全部分配完毕,实现套分尽分。

下一步,高新区双桥办事处将在解决庄王安置回迁的同时,让居民住上环境更美、设施更齐全的安置小区,实现从住有所居到住有优居的阳光转变,不断提升群众的获得感和幸福感。

记者 孙庆辉 通讯员 姜茜